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Ψήφισμα της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ για 
την εκδημία του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με ψήφισμά της η Θεολογική Σχολή του ΕΚΠΑ, μετά τη θλιβερή 
είδηση της εκδημίας του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας Αναστασίου, αποφάσισε 
ομόφωνα 1. να εκφράσει τη βαθύτατη θλίψη της και να 
απευθύνει θερμά συλλυπητήρια στην Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Αλβανίας και στην οικογένεια του εκλιπόντος, 2. να 
διοργανώσει τρισάγιο στη μνήμη του εντός της Σχολής, 3. να 
αναλάβει την πρωτοβουλία διοργάνωσης επιστημονικής 
ημερίδας αφιερωμένης στο έργο και την προσφορά του, 4. να 
παραστεί αντιπροσωπεία της Σχολής στην εξόδιο ακολουθία, 5. 
να κυματίζει μεσίστια η Σημαία στο Κτήριο της Θεολογικής 
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Σχολής την ημέρα της εξοδίου ακολουθίας, και 6. να 
δημοσιεύσει το παρόν ψήφισμα στον Τύπο και την επίσημη 
ιστοσελίδα της Σχολής.

Παρακάτω το ψήφισμα:

Η Κοσμητεία της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών συνήλθε εκτάκτως σήμερα, μετά τη θλιβερή είδηση της 
εκδημίας του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
Αναστασίου, ομότιμου καθηγητή της Σχολής, και εξέδωσε το ακόλουθο ψήφισμα:

Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος υπήρξε μια εμβληματική μορφή της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, του θεολογικού κόσμου και της ιεραποστολικής διακονίας. 
Με το πολυδιάστατο έργο του και την ακαταπόνητη προσφορά του, άφησε 
ανεξίτηλο στίγμα όχι μόνο στον εκκλησιαστικό χώρο, αλλά και στην παγκόσμια 
θεολογική σκέψη. Ως τακτικός καθηγητής της Ιστορίας των Θρησκευμάτων στη 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου μας και ως κοσμήτορας αυτής, συνέβαλε τα 
μέγιστα στη θεμελίωση της θρησκειολογίας ως κλάδου της θεολογικής επιστήμης 
και στην ενίσχυση της ακαδημαϊκής και πνευματικής ακτινοβολίας της Σχολής.

Με τη διδακτική του δραστηριότητα, την πολυετή επιστημονική του έρευνα και 
την πλούσια συγγραφική του παραγωγή, ανέδειξε τη σημασία της κατανόησης των 
θρησκευτικών παραδόσεων μέσα από το πρίσμα της Ορθόδοξης θεολογίας, ενώ 
ενέπνευσε γενιές φοιτητών και νέων θεολόγων με το ήθος και την ακαδημαϊκή του 
ευσυνειδησία.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος υπήρξε επίσης ένας από τους πλέον φωτισμένους 
ιεραποστόλους του 20ού αιώνα. Η ανασύσταση της Ορθόδοξης Αυτοκέφαλης 
Εκκλησίας της Αλβανίας από τα ερείπια, μετά από δεκαετίες διωγμών, αποτελεί 
μοναδικό επίτευγμα, που ανέδειξε τη βαθιά πίστη, τη σοφία και το όραμά του. Το 
εκκλησιαστικό, κοινωνικό και φιλανθρωπικό του έργο στην Αλβανία αποτελεί 
μαρτυρία της δύναμης του Ευαγγελίου και της ακατάλυτης ζωντάνιας της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Παράλληλα, η πολυετής ιεραποστολική του

δράση στην Αφρική, όπου θεμελίωσε ναούς, σχολεία και ιατρικά κέντρα, ανέδειξε 
την παγκόσμια διάσταση της ορθόδοξης ιεραποστολής και την αφοσίωσή του στην 
υπηρεσία του ανθρώπου, ανεξαρτήτως θρησκεύματος ή εθνικότητας.

Η απώλεια του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου αφήνει δυσαναπλήρωτο κενό, αλλά και 
μια πολύτιμη παρακαταθήκη πνευματικής προσφοράς, ορθόδοξης μαρτυρίας και 



ακαδημαϊκής αριστείας. Η μνήμη του θα παραμείνει ζωντανή στις καρδιές όλων 
μας, ως πηγή έμπνευσης για τις επερχόμενες γενιές θεολόγων, κληρικών και 
ιεραποστόλων.

Η Κοσμητεία της Θεολογικής Σχολής, τιμώντας τη μνήμη του μεγάλου αυτού 
δασκάλου, εκκλησιαστικού ηγέτη και οικουμενικού ιεραποστόλου, αποφάσισε 
ομόφωνα 1. να εκφράσει τη βαθύτατη θλίψη της και να απευθύνει θερμά 
συλλυπητήρια στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας και στην οικογένεια του 
εκλιπόντος, 2. να διοργανώσει τρισάγιο στη μνήμη του εντός της Σχολής, 3. να 
αναλάβει την πρωτοβουλία διοργάνωσης επιστημονικής ημερίδας αφιερωμένης 
στο έργο και την προσφορά του, 4. να παραστεί αντιπροσωπεία της Σχολής στην 
εξόδιο ακολουθία, 5. να κυματίζει μεσίστια η Σημαία στο Κτήριο της Θεολογικής 
Σχολής την ημέρα της εξοδίου ακολουθίας, και 6. να δημοσιεύσει το παρόν 
ψήφισμα στον Τύπο και την επίσημη ιστοσελίδα της Σχολής.


